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L'installation electrigue d'une antenne chirurgicale mobile est constituée d'un conducteur
ohmigue de résistance R = 100 en série avec un dipdle D inconnu. Cette installation
électrique est alimentée avec un générateur B.F. de fréquence et tension efficace variabies.
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On envisage pour le dipble D les hypothéses suivantes :
I3 est un conducteur chmique de resistance R’

- D est une bobine de résistance r ¢t d’inductance L ;

- D est un condensateur de capacite C ;

- D est une bobine de résistance 7 et d'inductance L en série avec un condensateur de
capacité €.

Pour identifier D, on réalise différentes expériences.

1) Pour une tension Uae =6 V on fait varer la fréquence qui se fixe & Ia valeur N = 2000 Hz.
Sur "écran de 'oscillographe, on obtient U g = 4.2 'V et le déphasape de la tension u par
rapport 4 I'intensité du courant = -1,] rads.

Quelles sont les natures possibles de D 7

1) On maintient aux bornes du générateur ure tension efficace constante U se=12Veton
fait vaner la fréquence. On constate que 'intensité efficace passe par un maximum de
valeur Iy = 107 m" pour la fréquence Ng = 2150 Hz. Préciser la nature du dipéle D.

2) Déterminer les caracténistiques de D.

3) Calculer la tension aux bomes de D & la résonance.

4) On considére |'experience |.

a- Calculer I'intensité I du courant dans le circuit.

b- Caleuler la tension aux bornes de chacun des composants du dipéle D,

¢~ Sans utiliser d'échelle, faire le diagramme de Fresnel cormespondant & ce circuit en
utilisant les tensions efficaces.

CHIMIE

Un indicateur coloré est un composé organique de formule assez complexe qui se comporte
comme un acide faible dont la base conjuguée présente une couleur différente. Par souci de
simplification, on convient de représenter un indicateur coloré par le symbole Hin,

Le vert de bromocrésol est un indicateur coloré dont le couple Hin/ln “aun pH, =
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%% La fuiie acide 11n o3t jaunc tandis que la forme bagigue In” est hisne. 1ine solation

contenant cet ‘ndicateur ccloré apparai: jaune si [Hin] > 10 [In’] et bleus 51 4 [Hin] < [In7].

| Eerire |"équation de la réaction entre |'indicateur coloréet l'eau. .

. Deéterminer les valewss du pll délimitant la zone de virage de l'indicaten-calore

Au cours ¢ une experience réalisée en classe, onJntroduit dans un becher un volume V 4

=20 em’ d'une solution de dihydroxyde de calcium C, (OH), de concentration C, = 1 0

mol. L’ enp résence de guelcues gouttes de vert de bromocrésol . On verse

pragressivement dans le bécher une solution d'acide chlorhydrique de concentration

molaire C, = 2.107 mel.L™".

a- Calculer le voume d zcide chlarhydrigue  veise pour atteindre 1’équivalence
acido-basique. , .

b- Déerminer le volume V; d’acide verse comespondant au debut du virage.

¢ Déterminer le velume V; d'acide versé comespondant & fa fin du virage,

d- Que conseillez-vous pour ce dosage avec le vert de bromoerésol 7
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4) Al cours dune autre expérienze, on mel dans un béchsr 500 cm * d'unc soluticn d'acide
sthanoique de concentration () = 107" mol L™ puis on ajoute quelques zouttes du vert de
bramosrésol. e pKa du cauple CHLCOOH/CH;CO0" vaul 4.5 2 23°C.

a- Quelle masse minimale m  d"1ydroxyle de sodium solide  faut-il alors ajuuter & la
solution contenue dane le bécher pour observer un début de virage du vert dz
bromaeeréscl 7

b- Quelle serait la messe d'hydroxyde de sodium solide 4 gjouter & la solution initiale
dacite puw atteivdre 1'équivalenee aeido-basique 7 )

On donne : M{Na) = 23 g/mol ; MiQ) = 16g/mol ; M(H) =1 g/mol.



